magistraturaSi 2009-2010 w. misaRebi gamocdis testebi saganSi sarkinigzo transportis eqspluatacia      PPPPPPPPspecialoba-sarkinigzo transporti                                           PPPPPPPPPmoduli ( vagonebi da savagono meurneoba)
1.  romel wels Camoyalibda savagono meurneoba rkinigzis calke dargad?

a) 1917 wels;  b) 1925 wels;  g) 1933 wels;  d) 1950 wels;

2.  romeli ganekuTvneba savagono meurneobis ZiriTad sawarmoo 
qvedanayofs?

a) vagonmSenebeli qarxana;        b) savagono depo;

g) teqnikuri gasinjvis punqti;   d) sakvanZo sadguri;

3. ra aris savagono meurneobis ZiriTadi daniSnuleba?
a) uzrunvelyos vagonebis drouli datvirTva;

b) savagono parki iqonios gamarTul mdgomareobaSi;

g)Ldroulad miawodos vagoni datvirTvaze;

d)Lareguliros lokomotivis mocdena;

4. romeli cnoba gaformdeba axsniTi SekeTebaSi misawodebel vagonze?

a) vu-10;    b) vu-23;    g) vu-35;    d) vu-45;

5. vagonebis perioduli SekeTebis romeli ori saxe arsebobs?

a) mimdinare da saqarxno;        b) axsniTi  da auxsneli;

g) saqarxno da sadepoo;         d) aweviTi da adgilobrivi;

6. sad warmoebs samgzavro matareblis formireba da ekipireba?

a) maxarisxebel sadgurSi;          b) saubno  sadgurSi;       

g) samgzavro teqnikur sadgurSi;   d) teqnikuri momsaxurebis punqtSi;

7. ramden xanSi erTxel xorcieldeba ZiriTadad satvirTo vagonebis LLLsadepoo SekeTeba?

a) 3 weliwadSi erTxel;         b) garbenis mixedviT;
g) periodulad;                 Dd) saWiroebis SemTxvevaSi;

8. savagono parkiKromel or jgufad iyofa?

a) muSa da inventaruli;         b) piradi da saeqspluatacio;

g) sruli da arasruli;         d) saremonto da gamarTuli;

9. ras emsaxureba savagono ubani?

  a) vagonebis sadepoo SekeTebas; b) matareblebis momzadebas reisisTvis;

  g) matareblis mimdinare Semowmebas;  d) vagonebis daSla-awyobas.
10. sad warmoebs vagonebis mTliani daSla, SekeTeba da awyoba?

    a) tenikuri momsaxurebis punqtSi;     b) savagono depoSi;
    g) vagonSemkeTebel qarxanaSi;         d) axsniTi SekeTebis punqtSi.
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11. rogori Zalebi SeiZleba moqmedebdes vagonze moZraobis dros?

   a) mxolod vertikaluri;      b) mxolod grZivi;

   g) mxolod ganivi;             d) yvela Zala erTdroulad.

12. romeli Zalebis zemoqmedebam SeiZleba gamoiwvios vagonis aramdgradi
   mdgomareoba?

   a) vertikaluri Zalebis;     b) grZivi Zalebis;

   g) CarCos Zalebis;     d) ganivi, centraluri da qaris dawolis Zalebis.

13. sad aRiniSneba vagonis Tvlis dartymis Zalis udidesi mniSvneloba

   relsisadmi?

   a) relsis Sua nawilSi;

   b) relsis mTlian sigrZeze;

   g) relsis boloebidan 1/3 manZilze;
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   d) relsebis gadambis (Sepirapirebis) adgilebSi.
14. vagonis moZraobisas ra Zala moqmedebs relsis mxridan vagonis 

   Tvlisadmi relsTan kontaqtis wertilSi?

   a) gadaadgilebis horizontaluri Zala;

   b) inerciis ganivi Zalebi;

   g) relsis vertikaluri reaqciis Zalebi;

   d) centridanuli Zalebi.
15. rogori damokidebuleba arsebobs resoruli Camokidebis drekadobasa
   da vagonis vertikalur gadaadgilebas Soris rxevebis SemTxvevaSi?

   a) drekadobis zrda iwvevs vagonis vertikaluri gadaadgilebis zrdas;

   b)Ldrekadobis zrda iwvevs vagonis vertikaluri gadaadgilebis  LLLLSemcirebas;

   g)Ldrekadobis zrda nawilobrib (sustad) moqmedebs vertikalur LLLLgadaadgilebaze;
   d) drekadobis zrda iwvevs vagonis zigzagur miZraobas.

16. ris mixedviT SeiZleba gaumjobesdes samgzavro vagoniT mgzavrobis

   komforti (vagonis svlis simdovre)?

   a) resoruli Camokidebis drekadobis gazrdiT da liandagis teqnikuri

   gamarTulobis gaumjobesebiT;

b)resoruli Camokidebis drekadobis SemcirebiT

g) mxolod liandagis teqnikuri mdgomareobis gaumjobesebiT;

d) moZraobis siCqaris gazrdiT.

17. ra SedegiT SeiZleba damTavrdes moZravi Semadgenlobis myisi

   damuxruWebis movlena?

   a) vagonebis urTierTdajaxebiT, mgzavrze da tvirTebze moqmedi

   inerciis Zalebis gazrdiT;

   b) Semadgenlobis gawyvetiT;

   g) moZraobis sawyisi parametrebis SenarCunebiT;

   d) samuxruWo sistemis CaSliT.

18. ra gavlenas axdens vagonis Tvlisa da relsis Tavis gorvis zedapirebze

   arsebuli uTanabrobani vagonis moZraobis xasiaTze?

   a) izrdeba vagonis vertikaluri da ganivi rxevebi, izrdeba dartymebis 

   raodenoba tvalsa da relss Soris;

   b) gavlena ar SeiZleba;
   g) aRiniSneba vagonis mdovre moZraoba;

   d) liandagi muSaobs adgilobrivi deformaciebis gareSe.

19. ra damcavi saSualebani arsebobs vagonis salonSi Tvlebis moZraobis,

   relsze dartymebis, Semadgenlobis damuxruWebisa da sxva saxis gare 

   xmauris Sesamcireblad?

   a) vagonis ZaraSi bgeraTsaizolacio masalis gamoyeneba, aseve vagonis
   savali nawilisa da liandagis konstruqciuli srulyofa;

   b) mxolod Zaris bgeraTizolacia;

   g) mxolod liandagis aRWurva drekadi sadebebiT;

   d) samuxruWe xundebis masalis gaumjobeseba.

20. ra gavlenas axdens liandagis rTuli profili da mcire simrudis

   radiusi vagonis moZraobis siCqareze?

   a) vagonis moZraobis siCqare mcirdeba;
   b) vagonis moZraobis siCqare izrdeba;

   g) moZraoba xdeba TanabradaCqarebulad;

   d) moZraoba xdeba myisierad aCqarebulad.

21.Lras udris manZili LLLwyvilTvalis Tvlebis Siga waxnagebs Soris       LLL dautvirTavi lokomotivebisa da vagonebisaTvis, romlebic LLLmoZraoben   LLLLmatareblebSi araumetes 120 km/sT siCqariT? 
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22. ramdeni mm daiSveba 120 km/sT-meti da 140 km/sT-mde siCqariT moZravi

   samgzavro vagonebis wyvilTvlebis gorvis wris Tanabari cveTa?

   a)  7 mm;       b)  8 mm;      g)  5 mm;     d)   9 mm.

23. ramdeni mm daiSveba refriJeratoruli da satvirTo vagonebis
   wyvilTvlebis gorvis wris Tanabari cveTa?

   a)  6 mm;       b)  10 mm;      g)  9 mm;     d)  0 mm.
24. ra manZilze unda iyos avtogadambulobis RerZis simaRle relsis

   Tavis zeda donidan?

   a) araumetes 1000 mm;          b) araumetes 1080 mm;          
   g) araumetes 1100 mm;          d) araumetes 1020 mm.

25. ra manZilze unda iyos lokomotivebisa da samgzavro vagonebis 
   avtogadambulobis RerZis simaRle relsis Tavis zeda donidan?
   a) aranakleb 990 mm;          b) aranakleb 1050 mm;

   g) aranakleb 980 mm;          d) aranakleb 950 mm.

26. ra manZilze unda iyos samgzavro vagonebis  atogadambulobis RerZis 

   simaRle relsis Tavis zeda donidan?

   a) aranakleb 950 mm;          b) aranakleb 900 mm;  
   g) aranakleb 1000 mm;         d) aranakleb 1080 mm.
27.LsatvirTo matareblebSi avtogadabmulobebis RerZebs Soris simaRleSi LLL sxvaoba dasaSvebia ara umetes?
   a) 80 mm;       b) 100 mm;      g) 120 mm;     d) 50 mm.

28. vin aris pasuxismgebeli Semadgenlobis pirvel vagonTan lokomotivis   LLL swori gadabmisaTvis?

   a) sadguris morige;             b) vagonebis msinjveli;

   g) lokomotivis memanqane;       d) saliandago distanciis TanamSromeli.

29.Lramdeni tona iangariSeba wonis yovel 100 tonaze satvirTo  LL   LLLmatareblebisaTvis erTiani umciresi samuxruWe dawola?

   a) 35 tona;       b) 33 tona;      g) 30 tona;     d) 40 tona.

30.Lramdeni tona iangariSeba wonis yovel 100 tonaze 160km/sT-siCqaremde LLLmoZravi samgzavro matareblebisaTvis erTiani umciresi samuxruWe   LLLdawola?

   a) 60 tona;       b) 70 tona;      g) 50 tona;     d) 80 tona.

31.LsatvirTo matarebelSi bolo ramden vagons unda hqondes wesivrad LL moqmedi CarTuli avtomuxruWebi?

   a) bolo 1 vagons;     b) bolo 2 vagons;

   g) bolo 4 vagons;    d) bolo 5 vagons.

32. ra drois SeyovnebiT xdeba 0,018‰ da meti daxrilobis gaWianurebuli didi qanobis mqone daRmarTiani gadasarbenis win avtomuxruWebis Semowmeba? 
   a) xuTwuTiani SeyovnebiT;       b) aTwuTiani SeyovnebiT;

   g) ocwuTiani SeyovnebiT;        d) ocdaaTwuTiani SeyovnebiT.

33. vagonTa romel jgufs miekuTvneba safosto vagonebi?

   a) satvirTo vagonebis jgufs;      b) samgzavro vagonebis jgufs;

   g) specialuri daniSnulebis vagonebs; 

   d) ar miekTvneba vagonebis jgufs.

34. rogor xdeba vagonis Tvlis SeerTeba RerZTan?

   a) SeduRebiT;      b) CawnexviT;        g) solis daxmarebiT;    

   d) CaxraxvniT.

35. romeli aris satvirTo vagonebis urika?

   a) ЦМВ;           b) 18-100;          g) КВЗ-ЦНИИ;       d) КВЗ-5. 

36. rxevebis ramdeni hidravlikuri Camqrobebi Camqrobebi aqvs erT mxareze КВЗ-ЦНИИ-2  tipis samgzavro urikas?
   a) 1;      b) 4;      g) 2;      d) 6.

37. satvirTo vagonebisaTvis ramdenia dasaSvebi saangariSo siCqare?

   a) 100 km/sT.;      b) 120 km/sT.;       g) 130 km/sT.;       d) 140 km/sT.

38.LsatvirTo vagonebisaTvis ramdenia RerZidan liandagze dasaSvebi datvirTva?

   a) 18 t;     b) 20 t;     g) 22,5 t;      d) 25 t.

39. risi tolia axali tipis daxuruli vagonebis Zaris moculoba?

   a) 120 m3;    b) 130 m3;    g) 140 m3;      d) 150 m3.

40. romeli tipis vagons miekuTvneba vagon-dumpkari?

   a) vagon-dozators;        b) specialur vagons;

   g) vagon-TviTmclels;     d) sarezervo vagons.
41. romeli tipis satvirTo vagons aqvs gverdiTi karebebi?

   a) vagon-cisternas;      b) naxevar-vagons;

   g) daxurul vagons;     d) baqans.

42. ramdeni satvirTo vagonia xuTvagonian refriJeratorul seqciaSi?

   a) ori;      b) sami;      g) xuTi;      d) oTxi.

43. ras udris 32 RerZiani transportioris tvirTamweoba?

   a) 200 t;    b) 300 t;     g) 480 t;      d) 500 t.
44. ra damatebiTi mowyobilobebi gaaCnia maRali siblantis navTobis      PPPPPproduqtebis gadasazid cisternebs? 

     a) ar gaaCnia damatebiTi mowyobilobebi; b) damatebiT Camosasxmeli      LLLLLsarqveli; g) SemaTbobeliI mowyobilobebi; d) qvabis damcavi ekrani.

45.  Tu vagoncisternis nomris meore cifri aris ,,7’’ ra saxis tvirTebis    PPPPPPgadasazidad gamoiyeneba es vagonebi?

     a) navTobis; b) cementis; g) specialuri siTxeebis; d) kvebis PPPPPPproduqtebis. 
46.  Tu satvirTo vagonis rvacifriani nomris boloswina cifri aris ,,9’’ ra PPPPPkonstruqciuli gansxvaveba aqvs am vagons sxva vagonebisagan?

     a) vagons aqvs xelis muxruWi; b) vagons aqvs Sublis karebi; g) vagons PPPPaqvs gadasasvleli moedani; d) vagons ara aqvs saxuravi.

47. ramdeni sawoli aris magar kupirebul vagonSi?

     Aa) 30;   b)    32; g)    36;    d) 40.

48. ra ewodeba vagonis resoris an zambaris CaRunvas romelic miiReba masze PPPPmoTavsebuli tvirTiT wynar mdgomareobaSi?
     a) sasargeblo CaRunva; b) statikuri CaRunva; g) iZulebiTi CaRunva; d) PPPPdamatebiTi CaRunva.

49. ra ewodeba vagonis resoris an zambaris CaRunvis sidides romelic PPPPmiiReba erTi tona tvirTis moqmedebiT?

     a) CaRunva tvirTis moqmedebiT; b) drekadobis koeficienti; g) CaRunvis   PPPPPisari; d) resoris an zambaris marka.

50. ra ewodeba im tvirTs an Zalas romelsac SeuZlia resori an zambara PPPPCaRunos erTi santimetriT?

     a) sixistis koeficienti; b) mdgradobis koeficienti; g) winaRobis Zala; PPPPPd) drekadobis Zala.

51. ramdenia teqnikuri eqspulataciis wesebis moTxovnebiT saqarTvelos  PPPPrkinigzaze samgzavro matareblebis moZraobis maqsimaluri siCqare?

      a) 100 km/sT; b) 120 km/sT; g) 140 km/sT; d) 150 km/sT.
52. ramdenia teqnikuri eqspulataciis wesebis moTxovnebiT saqarTvelos  PPPPrkinigzaze refriJeratoruli matareblebis moZraobis maqsimaluri     LLLLsiCqare?

      a) 80 km/sT; b) 100 km/sT; g) 120 km/sT; d) 150 km/sT.
53. ramdenia teqnikuri eqspulataciis wesebis moTxovnebiT saqarTvelos  PPPPrkinigzaze satvirTo matareblebis moZraobis maqsimaluri  siCqare?

      a) 80 km/sT; b) 90 km/sT; g) 100 km/sT; d) 120 km/sT.
54. aranakleb ra asakis moqalaqeebi daiSvebian sarkinigzo transportze PPPPmatareblebis moZraobasTan uSualod dakavSirebul Tanamdebobebze?
      a) 16 weli; b) 18 weli; g) 20 weli; d) 22 weli.

55. rogori formisaa Tvlis fersos gorvis zedapiri?

      a) konusuri; b) cilindruli; g) sferuli; d) kvadratuli.

56. ras udris samgzavro vagonis urikis baza?

      a) 2200 mm; b) 2400 mm; g) 2600 mm; d) 2450 mm.

57.Pras udris orRerZiani satvirTo vagonis urikis baza?

      a) 1950 mm; b) 1850 mm; g) 1900 mm; d) 1920 mm.

58. ra manZilze imyofeba gorvis wre wyvilTvalis qimis gare waxnagidan PPPPfersos mimarTulebiT?

      a) 65 mm; b) 67 mm; g) 70 mm; d) 80 mm.

59. ras udris manZili wyvilTvalaSi Tvlebis gorvis wreebs Soris?

       a) 1550 mm; b) 1570 mm; g) 1580 mm; d) 2000 mm.

60. ra unda uzrunvelyos nagebobaTa miaxloebis gabaritsa da moZravi PPPPSemadgelobis gabarits Soris arsebulma sivrcem?

    a) moZraobis usafrTxoeba;            b) vagonis maqsimaluri sigane; 
    g) vagonis Pmaqsimaluri simaRle; d) manZili mezobel liandagebs Soris.
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